

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Основана 1 октября 1930 г.

Городская газета

№ 53 (20596). Среда, 14 мая 2014 г.



Чтобы радовал двор

На 8 миллионов рублей увеличивается муниципальная программа капитального строительства и капитального ремонта.

Такое решение приняли депутаты городского Совета, учитывая социальную значимость направлений программы. Большая часть дополнительных затрат (6,33 млн. рублей) связана с благоустройством жилых домов по улице Кузбасской, строительством внутриквартальных сетей и сносом тех ветхих аварийных домов, которые давно отшли свой век. В Кузбасский квартал идет сейчас активное переселение семей из сносимых бараков, поэтому комфорт и уют в новых дворах – вопрос

перспектив социальной политики. Здесь есть свежий асфальт, удобные скамейки, качели, песочницы, клумбы, зеленеют саженцы деревьев и кустарников.

Кроме того, дополнительные средства направляются на коммунальное строительство, в том числе устройство инженерных сетей и электроснабжения к строящимся жильм домам, проектирование сетей квартала Профсоюзного, а также теплотрассы микрорайонов № 2 и 7.

НАКАНУНЕ праздника Великой Победы на ул. Кузбасской произошло радостное событие. 54 семьи справили новоселье, получив ключи от новеньких квартир в двух благоустроенных домах № 131а и 131б.

Казалось бы, не так давно, в феврале нынешнего года, 60 семей заселились в новое жильё в этом квартале. И вот снова строители сдали два трёхэтажных дома в этом же районе. Новосёлами стали переселенцы из ветхого аварийного жилья.

По плану, заселение этих двух домов должно было бы произойти в августе 2014 года. Но, понимая трудность проживания в старых бараках, необходимость оформления детей в школу и детский сад, администрация города и строители постарались, чтобы объекты были сданы раньше срока.

Торжественное вручение ключей провели начальник областного департамента по строительству А.Н. Шнитко и исполняющий обязанности первого заместителя главы города Р.Р. Бадердинов. От имени губернатора Кузбасса Амана Тулебева каждой семье были вручены именная открытка и подарки.

Особого внимания удостоилась

Майские новоселья

шахтёрская семья Щетинина. Глава семейства Александр Васильевич много лет трудится на Моховском разрезе, а его супруга Оксана Юрьевна – на шахте имени Кирова. Ровно 40 лет прожили они в неблагоустроенном ветхом жилье по ул. Киселёва, где даже не было водопровода. Теперь Щетинины получили не только новую современную квартиру, но и в связи с этим приятным событием, подарок от губернатора – микроволновую печь.

По словам А.Н. Шнитко, сегодня проблема ветхого аварийного жилья для области очень серьёзна. Тем не менее, только в прошлом году на расселение кузбасских жителей в новые дома ушло более двух миллиардов рублей. Достаточно активно решается данная проблема и в Ленинске-Кузнецком. К примеру, за 2001–2012 годы в нашем городе было снесено 169 бараков, 1093 семьи получили новое жильё.

В прошлом году нашему городу по программе «Переселение граждан из аварийного жилья» были выделены средства на переселение 330 семей

из 66 домов. Это значит, что за год нужно будет переселить такое количество семей, что раньше делали за четыре года. На сегодняшний день 156 семей уже предоставлены новые благоустроенные квартиры.

Понятно, что даже после сдачи объектов рабочим необходимо сделать ещё большой объём работ. В первую очередь это благоустройство придомовых территорий. Но так как строительство в данном квартале ещё не завершено, привести в порядок площадки пока невозможно. Окончательное благоустройство по ул. Кузбасской планируется завершить в июле – августе нынешнего года...

С первых шагов по подъезду чувствуется запах свежевыкрашенных стен и деревянной отделки. Запах новой жизни в комфортном жилье. Строители и инженеры потрудились на совесть, чтобы людям жилось в нём счастливо и долго. Но теперь очередь за самими жильцами, всё зависит от их желания и умения содержать свои квартиры в чистоте и порядке.

Н.СТАРОВОЙТОВА.



Шахтёрские горизонты

Рекорды рождаются в команде

Очистная бригада Василия Ватокина шахты имени 7 Ноября одной из первых в ОАО «СУЭК-Кузбасс» выдала недавно на-гора миллион тонн угля. А в году минувшем она отметилась целым каскадом рекордов и достижений.

Уже в октябре горняки участка выполнили план 2013-го, впервые в истории «Семёроки» добыв три миллиона тонн топлива. А итогами года – 3 млн. 778 тыс. тонн – побили рекорд Кольчугинского (Ленинского) рудника. В ходе отработки лавы № 1358 трижды обновлялись месячные рекорды добычи. В конце концов эта планка поднялась в октябре до немыслимых для шахты и имеющегося типа оборудования 525,1 тысячи тонн. Но мало кто знает, через какие тернии шёл коллектив-авангард к таким высотам. А знать о них ох как надо – чтобы почувствовать настоящий вес каждого кусочка угля из тех, что уложены в вагонетку у АБК шахты, выдавшей в прошлом году ко всем сладким коврижкам ещё и 125-миллионную со дня основания тонну «чёрного золота».

Из многочисленных эпизодов будничной работы с начальником участка № 1 Сергеем Николаевичем МОРОЗОВЫМ мы и складываем мозаику действительно славных дел.

– Сергей Николаевич, в «звёздную» лаву № 1358 региональная угольная компания зарядила набор высокопроизводительной техники: немецкие комбайн SL-500, высокопроизводительный лавный конвейер, почти 170 секций межкрепи «Тагор», оснащённых многофункциональной электрогидравлической системой управления тоже германской фирмы MARCO. Стоило бы предположить, что при таком оснащении в декабре 2012-го вы сразу взяли высокий темп отработки.

– Я сделал корректировку по поводу новизны техники и оборудования. Напомню, что тот же польский «Тагор» эксплуатировался лет шесть, он просто поддерживался в хорошем состоянии. И лавный привод DBT прошёл двухгодичную обкатку. Мне как вновь назначенному на тот период начальнику участка потребовалось лишь подтянуть дисциплину, потому что уже было ясно: впереди у коллектива решение более чем ответственных задач, и без железного порядка положительного итога получить невозможно.

Мы поехали на будущие рекорды действительно ходко и в хорошем настроении. Впечатлял пласт Байкальский мощностью 4,6 метра, лава длиной 300 метров, при продвижении которой на один метр на-гора уходит до двух тысяч тонн угля – целый железнодорожный состав. А бригада Ватокина быстро вышла на ежемесячные уходы порядка 250 метров.

Определяющим можно назвать безупречное автоматизированное поведение секций с датчиками, считывающими ежесекундное положение комбайна, определяющими, когда и в какой момент им делать шаг. С помощью MARCO можно в режиме он-лайн определять и регулировать распор гидростоек, угол их наклона, давление и расход воды на шнеках комбайна, выполнять посредством компьютерной программы, пульта десятки других подземных операций. При таком раскладе работать с низкой производительностью очистникам противопоказано. Не случайно в прошлом году первый миллион участок добыв всего за сто дней (сразу уж замечу – нынче мы этот рубеж преодолели ещё быстрее).

На снимке: начальник участка Сергей Морозов.

(Окончание на 2-й стр.)

Для опросов населения

Департамент информационных технологий разработал интерфейс официального сайта администрации Кемеровской области для проведения опросов кузбассовцев.

Интерфейс является единственным для всех муниципальных образований области и создан с целью проведения опросов по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления Кузбасса, унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, а также акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в областной или муниципальной собственности. Применение здесь информационно-телекоммуникационных сетей и

информационных технологий позволяет подводить итоги опросов по каждому муниципальному образованию.

Проголосовать можно на официальном сайте администрации Кемеровской области по адресу <http://www.ako.ru/opros/so-copros.asp>, или на сайте администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа в сети «Интернет» www.leninsk-kuz.ru ссылка «Соцопрос».

Служба новостей.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Но здесь второе замечание к теме. Прежде, чем начать отработку лавы № 1358, мы основательно привели в порядок всю силовую гидравлику. Отревизовали каждую секцию, поменяли все шланги, обновили электрическую часть разветвленного хозяйства. Только при таком условии могла стопроцентно работать в дальнейшем замечательная электронная программа MARCO.

Далее, была модернизирована транспортная цепочка. Полностью, на более чем километровом протяжении, заменено ленточное полотно. С подачи наших инженеров мы впервые пошли на ликвидацию натяжной телескопической станции, смонтировав самодельную натяжную на хвостовой. Лента приобрела натяжение только хвостовым барабаном, перестала то и дело прыгать, аварийничать. А работа с участка ВШТ ещё хорошо отихтовали её. И всю эту операцию шахтные специалисты-умельцы провернули всего за первый месяц работы бригады.

- Но вскоре после удачного старта вы встретились с первым серьёзным горно-геологическим нарушением.

- Верно. Бригада практически на самом разгоне подошла к большой (по простианию метров сто) зоне замещения угольного пласта породой, стоявшей стеной. И горнорабочие продвигали по ней не по пять – десять, а по 30 – 50 секций крепи. Единственное, на что молились, – на то, что это замещениешло не по всей груди забоя, а в метрах двух от крови.

Руководство шахты оперативно отреагировало на ситуацию. В лаву доставили шнеки с усиленными кулаками, установили укороченные и усиленные победитовые зубки. Но порода есть порода: в январе 2013-го было добыто всего 180 тысяч тонн и в феврале – 240 тысяч, откровенно невеликих для хорошо оснащённого коллектива.

- Знаю, в пиковых ситуациях «семёровцы» всегда находили какие-то интересные и собственные технические решения, ведущие к наименьшим потерям в добыче...

- Инженерная мысль на предприятии работает плодотворно и рождает хорошие результаты. Так случилось и на этот раз.

Как раньше очистники преодолевали такие нарушения? Подныривали под них комбайном, топили настил в почву, потом поднимали и так далее. При этой системе шёл большой поддир почвы, в отбитую угольную массу уходило много породы, страдало качество выдаваемого на-гора продукта. На сей раз было принято смелое решение идти по породе, что называется, напролом, умело лавируя секциями крепи. Почву комбайнёры не трогали, поддиркой не занимались, а брали породу с кровли – так её легче «поймать». И на грохотах она легче отбивается. В итоге бригада на месяц снизила объёмы добычи, зато добилась сохранения высокого качества промпродукта, в котором было минимум породы. Считаю, это общее большое достижение.

Подобным образом пласт Байкальский «брёкался» до января 2014-го ещё трижды. И ощущимо подорвал нам показатели. Трудно представить, сколько бы в итоге бригада Ватокина добыла тонн, если бы не горно-геологические нарушения. Вот лишь некоторые данные. В мае, скажем, на втором нарушении, добыча составила всего 300 тысяч тонн, в августе и сентябре – соответственно 277 и 379 тысяч.

- Не хочется, Сергей Николаевич, сыпать соль на раны, но как опустить в разговоре

Шахтёрские горизонты

Рекорды рождаются в команде



ещё прошлогодние разворот комплекса и прохождение двух отработанных выработок?

- Нельзя этого забыть, вы правы. Я вспоминаю о тех моментах с искренней гордостью за то, что работаю с такими грамотными ИТР, простыми рабочими шахты и участка.

Не могу не отметить прежде всего шахтный отдел главного механика во главе с опытным, инициативным Сергеем Искандеровичем Садыковым. Он лично, его подчинённые постоянно отслеживали работу добычного участка. Немедленно реагировали на любую заминку, предлагали эффективные пути выхода из трудных ситуаций. При повороте лавы, допустим, механики предложили смонтировать дополнительный цепной – скребковый – перегружатель для транспортировки угля с перегружателя лавного на главную ленту.

В другой раз межслужба в считанные часы поменяла стёршуюся на перегружателе звёздочку, а это весьма трудоёмкий процесс.

Ну, конечно, если я не скажу о том, как мы проехали два пересекавших весь пласт уклона, две когда-то отработанные проходчиками выработки, – не скажу ничего. В чём здесь трудности? В старых выработках высокое давление, и порода часто садится обвалими, преграждая путь комплексу. Возникает много ручной работы, техника продвигается вперёд в час по чайной ложке. И в прежние времена мы бы потратили на прохождение выработок месяц, а может, и два. Теперь преодолели преграду всего за... 17 дней!

Потому что опять инженеры нашли неординарное, но в целом грамотное решение – предварительно закрепить штреека пятиметровыми канатными анкерами, плюс

впервые в практике горного дела Кузбасса (так говорят) тумбами забивать специальной химической смесью часть выработанного пространства. Забутовочные полосы укрепили кровлю и избавили её от обрушения. А ещё предварительно были пробурены по углю и породе разгрузочные скважины большого диаметра в бортах и кровле выработок – чтобы резко снизить горное давление. Благодаря этому мы так реактивно и проскочили трудный отрезок общего пути.

- Минимум золотой медали прежней ВДНХ заслуживают шахтные специалисты, сумевшие всего за 31 день осуществить в январе нынешнего года перемонтаж механизированного комплекса тяжёлого типа. Согласны?

– Более чем. Вообще, надо сказать, что запланированных перемонтажей в производственном плане-2013 «Семёровка» не было. Но бригада Ватокина так разогналась, что эту задачу пришлось решать, собственно, на ходу. Переезд в лаву № 1380 на расстояние 4,5 километра поначалу планировалось осуществить за 45 дней. Но высокая организация работ вон на сколько сократила сроки. А ведь доставка почти 170 секций в 32 тонны каждая осуществлялась только монорельсовой подвесной дорогой, четырьмя дизельными локомотивами чешского производства (ещё два возили вспомогательное оборудование).

Второе слагаемое успеха. Впервые в истории шахты нам удалось значительно увеличить скорость формирования демонтажной камеры за счёт внедрения новой технологии заводки сюда крепёжной сетки. Раньше в этой выработке использовали слишком много анкеров, тормоза работы. На этот

раз мы сократили их число практически втрое и, быстро проскочив «монтажку», убедились, что кровля там не обрушилась. Возможно, этот метод войдёт в практику работы очистников других предприятий угольной компании.

- Сергей Николаевич, если честно: а механики, другие специалисты-мастера самого участка не подкачали в прошлом году?

– Нет, школа-то, профессиональная выучка одна, «семёровская». Только лестные слова могут высказаться в адрес заместителя механика участка Сергея Петровича Байкина, отдавшего предприятию больше двадцати лет. Он найдёт выход из самых сложных ситуаций, в ночь-полночь приедет на участок для ликвидации той или иной аварии. Так было, к примеру, когда у нас срезало на перегружатель предохранительный вал. В течение четырёх часов ребята не могли вытащить из паза его обломок. Кликнули Петровича – и он в ночь придумал приспособление – специальную шпильку, с помощью которой этот обломок извлекли.

Запомнился мне лично эпизод с внезапной остановкой комбайна: вдруг пропал расход воды на нём. Что такое – понять не можем. Опять зовём на помощь Сергея Петровича. Он в течение часа нашёл причину остановки, отревизовал, отладил фильтры – и техника поехала дальше.

Пользуясь случаем, отмечу также безупречную работу нашего «золотого» гидравлиста Олега Сокина, для которого не существует неустранимых поломок в сердце комплекса, его товарища Сергея Шевченко, обеспечивающего бесперебойную работу маслостанций, горнорабочего Игоря Ватокина,

машинистов горновыемочных машин Дениса Заикина, Олега Захарова, молодого, недавно пришедшего на участок, но редкостно талантливого Александра Панфилова, бригадира электрослесарей и электрослесаря Александра Найдина и Владимира Общева. Только с такими ребятами – умными, надёжными – можно решать задачи на уровне упомянутого ювелирного разворота комплекса, когда нужно чётко знать, как циковать лаву, сколько раз «строгануть» в смену, какие секции куда двинуть в данную секунду.

- Ну что ж, пора повернуться к работе в нынешнем году, к первому новорождённому миллиону тонн. Вы раскачали новую и тоже «хлебную» – с запасами 4,6 миллиона тонн угля – лаву № 1380 в феврале. И опять почти сразу принялись за старое – прохождение в марте очередного нарушения пласти. Наверное, после прошлогодних передряг совсем не обратили на него внимания?

– А вот как раз наоборот. За март участок сумел добить всего 252,6 тысячи тонн горной массы. Целый месяц коллектив тяжело «пережёывал» это нарушение особого рода. Оно образовалось на старом и мощном вентиляционном штреке, где в своё время проходчики тоже «потеряли» пласт – уголь вниз ушёл, и вынуждены были забывать выработанное пространство, резко уменьшив сечение выработки.

В итоге, когда мы пошли по этому месту, секции у нас плохо распирались из-за малой высоты штрека. Пришлось, по-русски говоря, изголяться, хитрить, придумывать, мастерить приспособления устроить к секциям и бортам выработки, чтобы хоть как-то поддвигать секции вперёд. Здесь особо проявил себя настоящий мастер своего дела, горнорабочий – золотые руки и голова Александр Петрович Щербинин. Успешно прошли мы штрек, быстро раскачались и уже в апреле выдали на-гора почти тоже рекордные 500 тысяч тонн с «хвостиком». Надо бы на таком уровне сработать и в мае, потому что в июне бригада Василия Николаевича опять войдёт в зону горного нарушения.

- Хорошо, Сергей Николаевич, под занавес задам ободряющий, надеюсь, вопрос. Новый забег на длинную дистанцию требует новых кроссовок. Вы к отработке лавы № 1380 как-то технически укрепились?

– Конечно. Комбайн SL-500 во время январтского перемонтажа комплекса прошёл капитальный ремонт на-гора. На нём обновили электро- и гидроблоки, отревизовали ходовую часть, так что сейчас бед мы с ним не знаем. Заодно подварили крестовую часть лавного привода. А перегружатель отправляли на завод-изготовитель, где качественно отремонтировали все редукторы.

Что касается секций межкрепи, то они, как и положено им по названию, ведут себя по-прежнему стойко, надёжно. Одну мы убрали из-за незначительного сокращения забоя, зато пять единиц тоже во время перемонтажа подремонтировали, заменили на секциях спинки.

В целом, как видим, и нынешний год с его официальным шахтным планом 3,2 миллиона тонн просматривается далеко непростым. Но честолюбивый коллектив во главе с директором шахты Владимиром Николаевичем Шмат твердо нацелен на его выполнение. Уже сегодня «плюсом» по предприятию значатся весомые 650 тысяч тонн. И в длинном списке шахтных рекордов последнее слово еще далеко не сказано.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Редакционная ПОЧТА

ПОДВЕДЕНЫ итоги областного конкурса экологических проектов «Моя окружающая среда».

Лучшие знатоки окружающей среды

Этот традиционный конкурс организуется для привлечения школьников к изучению экологического состояния окружающей среды и здоровья человека посредством выполнения различных проектов.

В этом году в конкурсе приняли участие ребята из образовательных организаций восьми городов и трех районов Кемеровской области. По решению жюри грамотами департамента образования и науки Кемеровской области за первое место награждены ленинск-кузнецанки Юлия Власова и Светлана Елгина из школы № 1, а за второе – Светлана Пицун из школы № 3.

Юлии Власовой и Светлане Елгиной конкурсный проект по теме «Экологические проблемы нашего края» помогла подготовить учитель химии Н. А. Тихонова. В своем проекте юные исследователи показали и описали большое количество экологических проблем, существующих в настоящее время в Ленинске-Кузнецком. Конкурсанты постарались не только выяснить их причины, масштаб, но и предложили решение этих вопросов.

Светлана Пицун совместно с учителем биологии Н. В. Южиковой работали над проектом «Биоиндикация состояния окружающей среды. Учет численности дождевых червей». Конкурсанты и ее наставница определили, что исследования почвенной и напочвенной фауны дают наиболее наглядные результаты при изучении различных форм землепользования: сельскохозяйственной деятельности, дорожно-тропиночной сети. Велико воздействие локальных загрязнителей природной среды. А изучение численности и биомассы дождевых червей позволяет понять ход почвообразовательного процесса на исследуемой территории.

Л. МАНННИКОВА

Методист научно-методического центра.

В нашем городе активно прошла общероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра». В ней дружно участвовали ребята из школы-интерната спортивного профиля.

В ходе акции наши спортсмены провели несколько мероприятий. Первое – «Посади дерево» – было приурочено ко Дню Земли. Затем четвероклассники – активисты детской организации «Дети солнца» под руководством взрослых высадили молодые сосны на территории школы-интерната. Деревья будут подрастать и радовать ребят, педагогов, гостей нашей школы.

Кроме того, ребята участвовали и в акции «Доброта без границ». Они собирали и передали детям из социально-реабилитационного центра «Радуга» различные канцелярские товары. А второклассники школы-интерната не только подготовили подарки, но и показали своим друзьям из «Радуги» сказку «Витамины в нашей жизни», герои которой – лесные зверушки – давали мудрые советы по сохранению здоровья и разучивали вместе с ребятами веселые игры. А зажигательный танец позволил доказать, что здоровый образ жизни дарит хорошее настроение.

Третеклассники школы-интерната организовали мероприятие «Подари свое добро». Совместно с воспитателем



Ларисой Романовной Мальцевой они подготовили листовки, призывающие к добрым поступкам. Ленинск-кузнецане с благодарностью принимали листовки от ребят и обещали следовать призыву.

Не остались в стороне и первоклассники. Во время праздника «Оранжевое настроение» они вручали людям яркие оранжевые воздушные шары и апельсины как символы солнца и позитива. Ребята рассказывали, что на своей родине апельсины считают символом удачи, достатка и любви, а еще они полезны для здоровья благодаря содержанию витаминов С и В.

Горожанам очень понравилась эта акция, на улыбки детей они отвечали улыбками, благодарили ребят, обещали сделать как можно больше добрых дел и не забывать о своем здоровье.

Активное участие школьников-спортсменов в весенней неделе добра позволило ребятам поделиться позитивным настроением с жителями Ленинска-Кузнецкого, помочь детям, которые находятся в трудной жизненной ситуации, а самое главное – внести в этот мир красоту и доброту.

М. ЯКУНИНА.
Руководитель детской организации школы-интерната.

предприятий торговли. Соснам и пихтам здесь составят компанию берёзы, липы, рябинки, сирени и яблоньки.

Тысячи саженцев планируют дать городу промышленные предприятия, в основном ОАО «СУЭК-Кузбасс». А зелёные зоны появятся не только на их территориях, но и на площади Торжеств, в третьем микрорайоне, новых растущих кварталах. Должна помочь общему делу улучшения экологии и рекультивация нарушенных земель. И уже есть договорённость с тем лесничеством, где мы возьмём основную долю саженцев для посадки.

Параллельно в мае выйдут на субботники по озеленению улиц жители частного сектора. Возглавят столь важную общественную миссию наши уличные комитеты. И традиционные древесные породы здесь разнообразят вишни, сливы, груши и кустарники. Декоративные кустарники вытянутся также вдоль проспектов Кирова, Ленина и Кольчугинского, а в лесных массивах, окружающих город, планируется посадить 3230 саженцев сосны.

Всего весна нам обещает дать 45 тысяч новых деревьев и кустарников. И ещё 60 тысяч – будущая осень. Планы, как видим, масштабные, а их воплощение в жизнь целиком зависит от нас: молодёжи, ветеранов, общественности. И пусть быстрой зашумят зелёные кроны.

Г.ИВАНОВА.

Педагоги школы.

Порадуют новые кроны

В городе и Кузбассе начался первый этап акции массовой посадки леса, которая проходит у нас под девизом «Один житель – одно дерево».

В последние годы мы всё больше внимания обращаем на экологию, обновляя и укрепляя наши зелёные лёгкие. А потому планомерно высаживаем на улицах, в скверах и на площадях деревья и кустарники, чтобы становилось чище, краше, зеленее вокруг. В 2014 году перед нами поставлена поистине грандиозная задача – посадить на каждого ленинск-кузнецчанина по одному дереву. Как это будет делаться, рассмотрели депутаты городского Совета.

По словам начальника управления жизнеобеспечения О.А. Михайловой, акцию решено провести в два этапа – весной и осенью. В Кузбассе появятся около 3 миллионов саженцев деревьев и кустарников, и эта инициатива губернатора А.Г. Тулеева получает самое широкое распространение на местах. Её цель – повышение нашей экологической культуры, развитие и улучшение зелёного облика территорий. В Ленинске-Кузнецком, согласно постановлению администрации городского округа, начнут жизнь в течение года 105 тысяч новых са-

женцев, а участниками акции станут почти 35 тысяч юных и взрослых горожан.

Весенний этап идет полным ходом: молодые ели, яблоньки, сирени и рябинки появились в конце апреля возле наших новых учреждений – физкультурно-оздоровительного комплекса и многофункционального центра. Другое важнейшее направление – создание зелёного пояса воинской славы в честь 70-летия Великой Победы. Здесь две главные точки приложения сил – сквер по проспекту Кирова, 49 и аллея Победы по проспекту Ленина, 47. Озеленением этих памятных зон и уходом за ними занимается управление жизнеобеспечения. Всего на новых площадках должны приняться за весну почти 200 саженцев – пусть немного, если считать по общему объёму, но зато символично. Ведь это наша память и развитие города: например, в сквере Победы на Кирова уже посадили деревца, а ещё будут клумбы, скамейки для отдыха.

В начале мая достойную лепту в проведение акции на территории

Ленинска-Кузнецкого внесли студенты и преподаватели КемТИППа, которые вместе с работниками шахты имени Рубана высадили аллею возле строящегося храма преподобного Сергея Радонежского. Здесь теперь зеленеет 71 молоденькая ёлочка – столько лет исполнилось в этом году Кемеровской области.

Акция института стала для горожан прекрасным зелёным и духовным подарком.

Середина мая – время массовой посадки деревьев в России, Кузбассе и городе, так что эта неделя у всех нас по-настоящему ударная. Единый зелёный день запланирован провести в пятницу, 16 мая. Основная работа развернётся вдоль дороги на Лесной городок, где будут высажены 1370 молодых сосен, а также на аллеях имени Голянской, выпускников и спорта в Лесном городке, в посёлке Никитинском и на придомовых территориях много квартирных жилых домов по всему городу. Кроме того, предстоит озеленить территории школ, детсадов, больниц, поликлиник, учреждений культуры и социальной защиты,

Пусть всегда зеленеют леса

В школе № 15, что находится в поселке Никитинском, прошла акция «Сохраним лес от пожаров». Ее участники выразили свое негативное отношение к неосторожному обращению с огнем и призвали селян беречь окружающую природу от пожаров.

В ходе акции ребята распространяли среди жителей поселка Никитинского соответствующее содержания листовки, а в ближайших лесопосадках разместили плакаты «Лес с огнем не дружит!».

Важный разговор по поводу бережного отношения к природе и ответственности за свои поступки, касающиеся разведения огня в лесных массивах, на лесных полянах и полях, состоялся во время встречи школьников с начальником пожарной части Николаем Николаевичем Трамбаевым и заместителем начальника пожарной части Олегом Алексеевичем Тальшевым. Учащиеся узнали, что с апреля наша пожарная часть № 1 уже много раз выезжала на тушение сельхозпожаров.

Волонтеры – четвероклассники Роман Прокопьев, Сергей Бардаков, Данил Мусин, Данил Коломенский, Данил Ежов и Данил Козлитин из отряда «Бриз» в своем агитационном выступлении призвали всех школьников не поджигать сухую траву и не мусорить в лесах. При этом ребята очень эмоционально читали стихи, в которых говорилось о том, что в огне сгорают семена растений, гнезда птиц с маленькими птенцами, что деревья заболевают от ожоговых ран и места пожарищ восстанавливаются в течение длительного времени.

Во время акции в школе проведен конкурс рисунков «Лес – это жизнь!». Его победителем стал рисунок семиклассника Алексея Шакурина, воспитанник детского дома № 3. А ребята из первых, вторых, третьих классов школы приняли активное участие в конкурсе рисунков «Пусть природа будет красивой!».

В обращении к жителям поселка участники акции отметили, что каждый гектар леса за сутки обеспечивает жизнеспособность двухсот человек, а дерево – одного-двух человек, поэтому нужно беречь каждое деревце, каждую зеленую травинку и все, что дарит нам природа.

**Л. СТАРОДУБОВА,
Н. ИВАНОВА.**
Педагоги школы.



**На площа-
ди Победы**
9 Мая прошла
традиционная
легкоатлетиче-
ская эстафета на
призы «Город-
ской газеты».

Самый массовый городской легкоатлетический старт весны собрал на площади команды наших школ и других учебных заведений, а также коллективов физической культуры предприятий, что стало ярким символом приверженности спорту ленинск-кузнецкан разных поколений. Сотни легкоатлетов в этот праздничный майский день встретились вместе, чтобы помериться силами на семи этапах эстафеты протяжённостью от 100 до 300 метров каждый. Маршрут традиционного забега пролегал кольцом по улицам Энгельса, Белинского, Мациенко, проспекту Кирова, начинаясь и заканчиваясь в самом центре площади, где состоялись торжества в честь 69-й годовщины Великой Победы. Общий праздничный настрой помогал легкоатлетам от старта до финиша.

Участников эстафеты на параде открытия тепло приветствовали заместитель начальника управления по физкультуре, спорту и туризму Т.Г. Новикова и главный судья соревнований Б.М. Коток. «Пусть старты легкоатлетов становятся всё более массовыми, а побеждают в них сильнейшие», - таким было завершающее напутствие всем спортсменам. И они оправдали надежды организаторов, потому что на всех дистанциях шла упорная борьба от первого до

Спорт

Радость победного финиша

последнего метра. Азарта добавляли и многочисленные болельщики.

В самой младшей возрастной группе, где состоялись школьники 7 – 9-х классов, среди девушек не было равных команде школы № 20, а у юношей намного опередили соперников ребята из школы № 8. Вторыми и третьими среди девушек здесь были команды школ № 3 и 38, а у юношей – школ № 20 и 38.

В старшей возрастной группе, где на старт вышли десяти- и одиннадцатиклассники, у девушек и юношей одержали победу над всеми своими соперниками команды школы № 38. На вторых местах соответственно школа № 20 и гимназия № 18, а на третьих – школы № 2 и 20. По насту борьбы это был наиболее драматичный забег, в котором многое решали воля к победе и упорство в сочетании с хорошей физической подготовкой.

Многое ожидали от участников наших средних специальных учебных заведений, и в этой группе тоже отличились как девушки, так и юноши одного техни-

кума – горнотехнического, которые прямо со старта уверенно опережали соперников. Ещё одна наша команда будущих горняков заняла второе место у юношей, а третьими здесь стали юноши из технологического техникума. А вот у девушек на втором месте оказалась команда политехников, и замкнули тройку призёров, как у юношей, бегущими технологического техникума.

Среди предприятий города эстафету выиграли легкоатлеты команды «Юность – СУЭК», на втором месте были горняки шахты «Комсомолец», и замкнула призовую тройку команда предприятия «ЭКО-СИТИ». По мнению организаторов, уровень подготовки спортсменов наших предприятий растёт – всё больше здесь становится приверженцев здорового образа жизни, любителей бега, особенно среди предпринимателей.

Победители и призёры эстафеты были награждены кубками, вымпелами и грамотами муниципального управления, а также специальными призами «Городской газеты».

Главным призом газеты надо считать наборы открыток с достопримечательностями родного города Ленинска-Кузнецкого: чтобы легкоатлеты знали, любили и хранили нашу малую родину, одерживая спортивные победы в её честь. Так, как завещали нам творцы Великой Победы, очередную годовщину которой мы отпраздновали 9 Мая. И сколько бы лет ни прошло с той далёкой военной поры, традиции спорта будут сохраняться в городе по-прежнему.

Поруки тому – тот поистине массовый настрой на старт, который отличает наш светлый майский праздник. На этот раз дружнее всех вышли на площадь юные легкоатлеты школы № 38 и горнотехнического техникума. Отмеченные призами за массовость, они так же дружно побеждали своих соперников. Значит, так держать! И пусть новые старты приносят им ещё больше радости от спортивной борьбы и всё новых побед.

И. ВЕТРОВ.
Фото
Ю. ГАЛАНДИНА.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого»

* * *

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер»

* * *

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

главный редактор, заместитель главного редактора – 5-43-43; корреспонденты – 5-43-65; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-43-67.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул.Белинского, 17).

Объем 1 п.л.

Время подписания номера в печать:
по графику – в 17.00;
фактическое – в 16.00 13.05.2014г.

Печать офсетная.
Заказ 490

В розницу - свободная цена.

Официально

О предоставлении земельных участков

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 794
администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа
от 12.05.2014г.

«Об утверждении предельных размеров земельных участков, предоставляемых гражданам»

В соответствии со статьей 33 Земельного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 10 статьи 3 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Законом Кемеровской области от 18.07.2002 № 56-ОЗ «О предоставлении и изъятии земельных участков на территории Кемеровской области», Уставом муниципального образования Ленинск-Кузнецкий городской округ постановлю:

1. Утвердить предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в государственной или муниципальной собственности земель:

для ведения садоводства – 0,15 гектара;

для ведения огородничества – 0,20 гектара;

для ведения животноводства – 0,25 гектара;

для ведения дачного строительства – 0,15 гектара;

для ведения личного подсобного хозяйства – 0,20 гектара;

для индивидуального жилищного строительства – 0,15 гектара.

3. Признать утратившим силу постановление администрации города Ленинска-Кузнецкого от 14.08.2008 № 1290 «Об утверждении предельных (минимальных и максимальных) размеров земельных участков, предоставляемых гражданам».

4. Опубликовать постановление в «Городской газете».

5. Отделу информатизации (С.О.Долгов) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа в сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа Е.Г.Чудинову.

С.Д.КНУТАРЕВ.

И.о. главы города.

Реклама, объявления

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Кровля крыши, сайдинг, электрика. Кладка печей.

Телефон 8-951-188-34-70.

* * *

Привезу навоз, перегной, землю, песок, пгс, шлак, горелик, торф. Телефон 8-961-703-98-77.

ПРОДАМ

Гараж недорого по ул.Пушкина. Комплект документов в наличии. Телефон 7-35-13.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

МБОУ «Гимназия №12» требуются: учителя русского языка, математики, начальных классов, повар, кухонный работник.

Телефон 8-951-182-18-91.

БЛАГОДАРИМ

Благодарим администрацию шахты им.Тихова в лице директора Ушакова Андрея Александровича и весь коллектив за оказанную моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего безвременно ушедшего отца, деда и мужа Трубникова Петра Ивановича.

Семья Трубниковых.

Адрес
редакции и издателя:
652515,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул.Пушкина, 4а
* * *

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

TELEFONI REDAKCII:
главный редактор, заместитель главного
редактора – 5-43-43; корреспонденты – 5-43-65;
бухгалтерия (приём рекламы и объявлений)
– 5-43-67.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул.Белинского, 17).

Объем 1 п.л.

Время подписания номера в печать:
по графику – в 17.00;
фактическое – в 16.00 13.05.2014г.

Печать офсетная.
Заказ 490

В розницу - свободная цена.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Тираж 3370